



## 臺南市七股區七股國民小學

### 城鄉交流—七股國小走訪鄭氏王朝，成功國小學生協助解說

七股國小結合市內遊學路線及社會領域課程辦理走訪鄭氏王朝戶外教育課程，並與中西區成功國小學生進行交流，進行一場文化的饗宴。

利用學期末評量結束，七股國小將課程拉到戶外，一起探訪明鄭的歷史足跡，整套課程除了分成低中高年級之後，還包含了前行準備課程及當天實地踏查課程。在行前課程方面由學校老師利用週會及領域課程時間進行了延平郡王祠、赤崁樓等有關明鄭時期的歷史文化背景課程介紹，更讓六年級學生透由公車路線的規畫、赤崁樓附近美食的介紹及鄭成功與赤崁樓的歷史淵源完成一份簡單的報告。而正式的戶外踏查則結合中西區成功國小遊學課程，在赤崁樓進行八組的分站教學，而這八組分站通通是由學生擔任小小解說員的工作。分組行進的過程中更可看見學生扮演荷蘭人及明鄭時期的士兵穿梭其間為分站教學進行引導，其解說包含了赤崁樓的歷史、荷蘭人受降圖、清朝碑文、赤崁樓建築特色、文昌閣及傳奇故事等的解說，八組分站下來，學生們都得到滿滿的收穫。最後完成闖關者更可得到成功國小鄭國斌校長親自寫的春節斗方一張。

在成功國小小小解說員的解說之下，七股國小的同學們於鄭成功及赤崁樓都有更深的認識，也增進同學對於歷史學習的興趣。



## 106 學年度第一學期休業式

這星期是本學期的最後一週，在休業式中，校長和同學分享這一學期來大家共同的學習，期望同學能學習謝坤山先生遇難不退的決心，以及海龍哥哥堅持理想守護海洋的毅力，更鼓勵同學可以學習是一件幸福的事，要能珍惜學習的機會，並能好好把握寒假的時間，充實自己。



世民老師也再度提同學要注意毒品的氾濫，現代的毒品不會讓你一眼就看出，透過像糖果樣式、咖啡包等形式出現，一不小心就會染上毒隱，因此要小心陌生人給的東西。此外不要進出不該進出的場所。

最後大家一起來進行這學期榮譽卡抽獎，許多同學都有抽到獎品，主任期許同學們能好好努力，爭取榮譽點數，來參加期末的抽獎。

## 走入時空隧道，一探臺灣歷史

本週除了走訪赤崁樓之外，三至六年級學生更參觀了臺灣歷史博物館。

進入博物館彷彿是走入時空隧道一般，從舊時器時代到荷據、清領、日據到國民府，館內完整的呈現每一個時期的歷史。

三年級進行了歷史體驗活動，而四五年級則在館方的導覽下，一步一步地認識臺灣歷史，六年級的同學則拿著老師設計的學習單到各展場尋找答案，個個同學都像尋寶般地沉浸在這歷史的大寶庫中。



最後大家更乘著時光列車，回顧了臺灣近代歷史的轉變，一整個下午都徜徉在歷史文化的饗宴之中。

